Návrh klasifikace atomárních akcí (Číhalová, Menšík)
Mezi primitivní pojmy patří pojmy pro tzv. atomární akce.
Atomární akce: akce aktivovaná „mozkem“ agenta, při jejímž provádění již mozek do jejího průběhu dále nezasahuje. (Atomic action is an action triggered by agent’s ‘brain’ and executable by agent’s ‘body’ without further interaction with the brain). Jedná se o elementární jednotku chování agenta.
Volba konkrétních atomických akcí je závislá na konkrétních úkolech, které má příslušný MAS řešit. Každá akce může být provedena jednak pouze v příslušném situačním kontextu (agent například nemůže zrychlovat, pokud stojí) a jednak jejímu provedení musí předcházet rozhodování agenta o tom, zda neexistuje okolnost, která by jejímu provedení bránila. Takovou okolnost  nazýváme zábranou. Příklad: Pokud agent chce odbočit doleva, musí zkontrolovat, zda vlevo není nějaká překážka na silnici (padlý strom, jiný agent apod.). U některých typů akcí proběhne kontrola zábrany automaticky kladně (zapnutí směrovky, zastavení).
 

Atomické akce:

změna jízdního pruhu (vlevo/vpravo, rychlost)
jízda rovně (vpřed/vzad, rychlost)
zapnutí směrovky (levá/pravá/obě) 
vypnutí směrovky (levá/pravá/obě)
změna rychlosti
 (snížení/zvýšení, stupeň změny)
poslání zprávy (zpráva)
přijetí zprávy (zpráva)

Protože před provedením každé atomické akce by měla následovat kontrola zábrany (zda nic nebrání provedení atom. akce), měli bychom mezi atom. akce dát i změnu rychlosti (souhlasím již s Luckou:) )
(Př.: před každým zrychlením by opravdu opět měl následovat proces rozhodování (zda agent např. nemůže při zvýšení rychlosti narazit do před ním jedoucího vozidla).
Je zřejmé, že agent nemůže zároveň jet vpřed i vzad ani zároveň odbočovat vlevo a vpravo, ani zároveň zrychlovat a zpomalovat. Proto navrhuji brát to jako jednu atomickou akci, která má jednu ze dvou vylučujících se možností jako svůj atribut. 
Vztahy akcí: 
současnost:
Akce mohou být provedeny současně



Akce musí být provedeny současně


Akce nesmí být provedeny současně.
následnost:
Akce mohou následovat jedna druhou

Akce musí následovat jedna druhou. 
Akce nesmí následovat jedna za druhou (promyslíme později)
Tabulka pro vztah „současného provedení“ atomických akcí

	
	změna JP
	jízda rovně
	zapnutí směrovky
	vypnutí směrovky
	změna rychlosti
	poslání zprávy
	přijetí zprávy

	změna JP
	X
	nesmí
	musí
	nesmí
	může
	může 
	může 

	jízda rovně
	nesmí
	X
	může
	může
	může 
	může 
	může 

	zapnutí směrovky
	musí
	může 
	X
	nesmí
	může 
	může 
	může 

	vypnutí směrovky
	nesmí
	může 
	nesmí
	X
	může 
	může 
	může 

	změna rychlosti
	může 
	může 
	může 
	může
	X
	může 
	může 

	poslání zprávy
	může 
	může 
	může 
	může 
	může 
	X
	může 

	přijetí zprávy
	může 
	může 
	může být
	může být
	může 
	může 
	X


Zachycení vztahu „následnosti“ akcí:
Nutné následnosti:

zapnutí směrovky (levá) ( změna JP (vlevo, rychlost) ( vypnutí směrovky (levá,vypnutí),
zapnutí směrovky (pravá,zapnutí) ( změna JP (vpravo, rychlost) ( vypnutí směrovky (pravá)
možné následnosti:
veškeré ostatní kombinace akcí, které nejsou zachyceny výše.
� Lze si představit jako míru „přidání plynu“.





